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186. 
Freiwillige Leistungen für die Begutachtung von wis senschaftlichen Arbeiten im Sinne der  
§§ 26 und 27 der studienrechtlichen Bestimmungen de r Satzung der Universität Graz 
Das Rektorat hat in seiner Sitzung vom 18.03.2010 beschlossen, dass für die Begutachtung von 
wissenschaftlichen Arbeiten Leistungen in folgender Höhe zur Auszahlung gebracht werden:  
 
Master- und Diplomarbeiten (§ 26 der studienrechtli chen Bestimmungen der Satzung der Uni-
versität Graz)  
 
Euro 100,-- bei alleiniger Begutachtung  
Euro 120,-- bei Begutachtung unter Mithilfe einer/eines Assistentin/Assistenten bzw. einer/eines wis-
senschaftlichen Mitarbeiterin/Mitarbeiters mit Ausnahme der Universitätsprofessorinnen/Universitäts-
professoren einschließlich der Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter in Ausbildung; geteilt im Verhältnis 1:1  
 
Dissertationen (§ 27 der studienrechtlichen Bestimm ungen der Satzung der Universität Graz)  
 
Euro 200,-- Erstbegutachterin/Erstbegutachter  
Euro 100,-- Zweitbegutachterin/Zweitbegutachter 
Euro 150,-- bei zwei gleichberechtigten Gutachterinnen/Gutachtern 
 
Es handelt sich hierbei um eine freiwillige Leistung des Dienstgebers, aus der kein Rechtsanspruch für 
die Zukunft abgeleitet werden kann und welche jederzeit widerrufbar ist.  
 

Der Rektor: 
Gutschelhofer 
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187. 
Berufungskommission für das Berufungsverfahren „Rom anische Literatur- und 
Kulturwissenschaft“; Änderung (Kurie der Studierend en) 
In die Berufungskommission „Romanische Literatur- und Kulturwissenschaft“ wird als Ersatzmitglied 

 
Herr Mag. Johannes Spannring 

nominiert. 
 

Die Vorsitzende des Senates: 
Hinteregger 

 
 
 
188. 
Berufungskommission für das Berufungsverfahren „Ziv ilgerichtliches Verfahren 1“; 
Umnominierung 
In der Berufungskommission „Zivilgerichtliches Verfahren 1“ sind folgende Mitglieder aus der Kurie der 
Studierenden ausgeschieden: 
Stefan Kaltenbeck (ordentliches Mitglied), Sonja Mair (Ersatzmitglied), Nora Lackner (Ersatzmitglied). 
An Stelle von Herrn Stefan Kaltenbeck wird 

 
Herr Manuel P. Neubauer  

als ordentliches Mitglied nominiert. 
 
Als Ersatzmitglieder werden 

Herr Philipp Maunz  
Frau Viktoria Halbreiner  

nominiert. 
 

Die Vorsitzende des Senates: 
Hinteregger 

 
 
 
189. 
Interfakultäre Curricula-Kommission Umweltsystemwis senschaften; Nachnominierung (Kurie 
der UniversitätsprofessorInnen) 
In der interfakultären Curricula-Kommission Umweltsystemwissenschaften werden 
 

Frau Univ.-Prof. Dipl.-Chem. Dr. Nadia Carmen Mösch-Zanetti  
Herr Univ.-Prof. Dr. Ulrich Strasser  

 
als weitere Ersatzmitglieder nominiert. 
 

Die Vorsitzende des Senates: 
Hinteregger 

 
 
190. 
Curricula-Kommission Computational Sciences; Schrif tführer und stellvertretender 
Schriftführer 
In der Curricula-Kommission Computational Sciences wurden 
 

Herr Mag. Dr. Josef Gspurning  
zum Schriftführer, 

Herr Christian Zehetner 
zum stellvertretenden Schriftführer 
 
gewählt. 
 

Die Vorsitzende des Senates: 
Hinteregger 
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191. 
Curricula-Kommission Umweltsystemwissenschaften; Um nominierung (Kurie der 
Studierenden) 
In der Curricula-Kommission Umweltsystemwissenschaften scheidet Herr Andreas Kreuzeder als 
ordentliches Mitglied aus. 
An seiner Stelle rückt das derzeitige Ersatzmitglied 
 

Herr Martin Buschmann 
 
nach. 
 
Als weiteres Ersatzmitglied wird 

Frau Stefanie Peßenteiner 
nominiert. 
 

Die Vorsitzende des Senates: 
Hinteregger 

 
 
 
 
 

192. MITTEILUNGEN 
 
MITTEILUNGEN DES BÜROS FÜR INTERNATIONALE BEZIEHUNG EN 
Tel.: (0316) 380-1249 
Die Mitteilungen des Büros für Internationale Beziehungen sind teilweise in diesem Mitteilungsblatt 
oder auf folgender Homepage zu finden: 

 
http://international.uni-graz.at  

 
Im Büro für Internationale Beziehungen gehen außerdem laufend aktuelle Informationen und 
Antragsunterlagen zu den diversen EU-Mobilitäts- und Forschungsprogrammen, zu 
Auslandsstipendien seitens des Bundesministeriums für Wissenschaft und Forschung sowie sonstigen 
geförderten Auslandsaufenthalten und Förderungspreisen ein, die auf der Webseite nur auswahlartig 
angeführt werden können. Ebenso erhältlich sind im BIB Informationen zu Seminaren, Kongressen, 
Tagungen, Kursen, Lehrgängen, Praktika, Sommerschulen und Sprachkursen im Ausland sowie 
diverse, für den internationalen Bereich relevante Fachzeitschriften. Bei Interesse bitte sich direkt im 
Büro für Internationale Beziehungen zu informieren. 
 
NEWSLETTER DES FORSCHUNGSMANAGEMENT und -SERVICE 
Tel.: (0316) 380-1287 
Der Newsletter des Forschungsmanagement und -service erscheint 14-tägig und beinhaltet nationale 
und internationale Ausschreibungen, Veranstaltungshinweise und forschungsrelevante Informationen. 
Zu finden ist der Newsletter auf der Homepage unter der Rubrik „Aktuelles“: 

 
http://www.uni-graz.at/forschung  

 
Das Forschungsmanagement und -service bietet Beratungen und Dienstleistungen zu 
Forschungsförderung, Technologie- und Wissenstransfer sowie 
Qualitätssicherung/Forschungsevaluierung. Im Laufe der Zeit wurde die Dienstleistungspalette 
wesentlich erweitert auf: EU-Projektberatung, Koordination aller Meldeprozesse gem. §§ 26-28 UG 
2002, Vor- und Zwischenfinanzierung von Projekten, Forschungsdokumentation, 
GründerInnenberatung (Science Park Graz), Rechtsberatung in allen forschungsrelevanten Bereichen, 
Technologieverwertung und Patente. Das Sekretariat des Forschungsmanagement und -service ist 
von Montag bis Freitag von 9:00 bis 16:00 Uhr besetzt; das gesamte Team steht Ihnen nach 
vorheriger Vereinbarung auch außerhalb der Sekretariatsöffnungszeiten zur Verfügung. 
 

Die Universitätsdirektorin: 
Edlinger 
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193. AUSSCHREIBUNG VON STELLEN 
 
 
Die Karl-Franzens-Universität strebt die Erhöhung d es Frauenanteils an und fordert deshalb 
qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf . 
 
Frauen werden bei gleicher Qualifikation vorrangig aufgenommen. Dabei gilt: Wenn 
Bewerberinnen, die für die angestrebte Stelle gleic h geeignet sind wie der bestgeeignete 
Mitbewerber, vorhanden sind, sind diese solange vor rangig aufzunehmen, bis der Anteil der 
Frauen an der Gesamtzahl der dauernd Beschäftigten innerhalb der jeweiligen 
personalrechtlichen Kategorien an der Universität m indestens 40 % beträgt. 
 
Sollte sich keine Frau bewerben, muss u. U. die Aus schreibung wiederholt werden. Dies führt 
zu einer Verlängerung des Auswahlverfahrens. Bewerb ungen im Zuge der ersten 
Ausschreibung werden bei der Auswahl weiterhin berü cksichtigt. 
 
 
Ihre Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte innerhal b der angegebenen Bewerbungsfrist inkl. 
Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der jeweiligen Kennzahl an: 
 

 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
E-Mail: bewerbung@uni-graz.at  
 
 
Reisekosten, die im Zusammenhang mit dem Auswahlver fahren entstehen, werden von der 
Karl-Franzens-Universität Graz nicht ersetzt. 
 
Damit Sie alle Informationen zum aktuellen Stand Ih rer Bewerbung so schnell wie möglich 
erhalten und wir damit auch einen kleinen Beitrag z ur Schonung unserer Umwelt liefern 
können, gestalten wir die gesamte Kommunikation mit  Ihnen, sehr geehrte Bewerberinnen und 
Bewerber, per E-Mail. Geben Sie uns deshalb bitte –  wenn möglich – auch Ihre E-Mail Adresse 
bekannt. Sollten Sie über keine E-Mail Adresse verf ügen, erhalten Sie alle entsprechenden 
Informationen selbstverständlich in Papierform. Vie len Dank! 
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 
Wichtiger Hinweis : 
Die allgemeinen Stellen (ausgenommen Leitungsfunktionen gemäß § 20 Abs 6 Z 10 UG 2002) werden 
vor einer Veröffentlichung im Mitteilungsblatt in der INTERNEN JOBBÖRSE ausgeschrieben, zu der 
ausschließlich Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Karl-Franzens-Universität Graz Zugang haben.  
 
Hier gelangen Sie zur Plattform der INTERNEN JOBBÖRSE, wo Sie neben den aktuell 
ausgeschriebenen Stellen auch detaillierte Informationen finden: 
http://www.uni-graz.at/evpwww_personalentwicklung 
 
 
193.1 Stellenausschreibungen für Wissenschaftliches  Personal  

 
 

KATHOLISCH-THEOLOGISCHE FAKULTÄT 
 
 
Ideenreich, Innovativ, International – mit 3.000 MitarbeiterInnen und rund 27.000 Studierenden bietet 
die Karl-Franzens-Universität Graz ein spannendes und abwechslungsreiches Arbeitsumfeld. Mit 
unserer Forschungs- und Lehrkompetenz sind wir eine zentrale Institution für die Sicherung des 
Standorts Steiermark. 
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Die Katholisch-Theologische Fakultät sucht eine/n 
      
 

Universitätsassistent/in mit Doktorat  
(20 Stunden/Woche; befristet bis 30.9.2012; voraussichtlich zu besetzen  

ab 01.September 2010) 
 
Aufgabenbereich: 
Lehre und Forschung, Schwerpunkt: Fachdidaktische Lehre im Rahmen des neu eingerichteten 
Masterstudiums "Angewandte Ethik", im Studienplanbereich "B: Ethik lehren an höheren Schulen". 
Mitarbeit an der Implementierung, Evaluation und Weiterentwicklung des Masterstudiums 
"Angewandte Ethik". 
Mitarbeit an den Forschungsprojekten des Instituts. 
 
Fachliche Qualifikation: 
Abgeschlossenes Doktoratsstudium Katholische Theologie,  
Erfahrungen im Bereich fachdidaktischer Lehre,  
Erfahrungen im Bereich von Curriculumsentwicklung,  
einschlägige Schulerfahrung (Ethik oder Religion), Erfahrungen in der Schulentwicklung, 
Lehrplankompetenz 
 
Persönliche Anforderungen: 
Wir wünschen uns ein/e Kollegen/in mit hoher kommunikativer Kompetenz, der/die bereit und fähig ist, 
mit anderen Lehrenden in kooperativen Lehrveranstaltungen innovativ zusammenzuarbeiten und fähig 
ist, dem fachdidaktischen Bereich des Masterstudiums "Angewandte Ethik" ein eigenständiges, dem 
aktuellen Stand einer Fachdidaktik entsprechendes Profil zu verleihen. 
 
 
Erwünscht sind außerdem zeitliche Flexibilität, Belastbarkeit und Teamfähigkeit. 
 
Ende der Bewerbungsfrist: 14. April 2010  
Kennzahl: MB/3/99 ex 2009/10  
 
Bei Interesse senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen innerhalb der angegebenen Bewerbungsfrist 
inkl. Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der Kennzahl bitte an: 
 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
oder per Email an: bewerbung@uni-graz.at 
 
 
 
 
Ideenreich, Innovativ, International – mit 3.000 MitarbeiterInnen und 22.000 Studierenden bietet die 
Karl-Franzens-Universität Graz ein spannendes und abwechslungsreiches Arbeitsumfeld. Mit unserer 
Forschungs- und Lehrkompetenz sind wir eine zentrale Institution für die Sicherung des Standorts 
Steiermark. 
  
Das Wegener Zentrum für Klima und Globalen Wandel sucht eine/n 
      

Universitätsassistent/in mit Doktorat  
(40 Stunden/Woche; befristet auf 6 Jahre - mit möglicher Qualifizierungsvereinbarung;  

zu besetzen ab sofort) 
 
Aufgabenbereich: 
- Leitende Mitarbeit im Forschungsbetrieb des Wegener Zentrums insbesondere durch Führung und 
Weiterentwicklung der Forschungsgruppe Regionale und Lokale Klimamodellierung und -analyse 
- Eigenständige Forschung und engagierte Publikationstätigkeit in diesem Bereich 
- Mitwirkung und Leitung bei nationalen und internationalen Forschungsprojekten, Aufbau und 
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Fortführung internationaler Forschungskooperationen sowie von Drittmittelprojekten 
- Abhaltung von Lehrveranstaltungen sowie Betreuung von DiplomandInnen und DissertantInnen, 
insbesondere in den Bereichen Umweltsystemwissenschaften und Klima- und Umweltphysik 
- Mitwirkung in der universitären Selbstverwaltung sowie bei organisatorischen Aufgaben des 
Wegener Zentrums 
 
Fachliche Qualifikation: 
- Naturwissenschaftliches Doktorat, vorzugsweise aus dem Bereich Geophysik/Physik, 
Umweltsystemwissenschaften/Physik oder Meteorologie; Habilitation soll angestrebt werden 
- Forschungserfahrung im Bereich der regionalen und lokalen Klimamodellierung und -analyse 
- Erfahrung in Drittmittel-Projektakquisition und Leitung international integrierter wissenschaftlicher 
Projekte 
- Erfahrung in Teamleitung, insbesondere auch bei interdisziplinär zusammengesetzten Teams 
- Lehrerfahrung im Bereich Klima und Umwelt von Vorteil 
- Sehr gute Englischkenntnisse 
 
Persönliche Anforderungen: 
- Fähigkeit zur selbstständigen Forschung und Forschungsgruppenleitung;  
- Hohe persönliche Motivation zu wissenschaftlicher Exzellenz und Fähigkeit auch MitarbeiterInnen 
zu motivieren und zu fördern 
- Führungs- und Organisationskompetenz und Freude an der Arbeit mit Menschen in einem 
international orientierten Umfeld 
 
Ende der Bewerbungsfrist: 14. April 2010  
Kennzahl: 23/60/99 ex 2009/10 
 
Bei Interesse senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen innerhalb der angegebenen Bewerbungsfrist 
inkl. Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der Kennzahl bitte an: 
 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
oder per Email an: bewerbung@uni-graz.at 
 
 
 
193.2 Stellenausschreibungen für Allgemeines Person al 
 
 

ADMINISTRATION UND DIENSTLEISTUNGEN 
 
 
Ideenreich, Innovativ, International – mit 3.000 MitarbeiterInnen und 22.000 Studierenden bietet die 
Karl-Franzens-Universität Graz ein spannendes und abwechslungsreiches Arbeitsumfeld. Mit unserer 
Forschungs- und Lehrkompetenz sind wir eine zentrale Institution für die Sicherung des Standorts 
Steiermark. 
  
      
Die Koordinationsstelle für Geschlechterstudien, Frauenforschung und Frauenförderung  
sucht eine/einen 
 

Mitarbeiterin/Mitarbeiter  
(20 Stunden/Woche; zu besetzen ab sofort; vorläufig befristet bis 30.04.2011) 

 
Aufgabenbereich: 
Administrative und organisatorische Betreuung sowie konzeptionelle Unterstützung der 
Studienangebote aus dem Bereich Geschlechterstudien (MA und Joint Degree MA, Wahlfachangebot)  
 
Fachliche Qualifikation: 
Abgeschlossenes Studium od. vergleichbare Qualifikation 
Erfahrungen im Projektmanagement, Erfahrungen mit den Abläufen universitärer Lehre (incl. 
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Prüfungsverwaltung, Lernplattform) erwünscht, Grundkenntnisse der Öffentlichkeitsarbeit (v.a. online), 
Kenntnis der österreichischen Universitätslandschaft und universitärer Strukturen erwünscht, im 
Idealfall Kenntnis der studienrechtlichen Rahmenbedingungen. 
MS Office-Paket und insbes. Outlook - perfekt, HTML - Grundknntnisse, im Idealfall Kenntnisse hins. 
UniGrazOnline und WEBCT  
 
Persönliche Anforderungen: 
Fähigkeit, im universitären Umfeld überzeugend und präzise (schriftlich und mündlich) zu 
kommunizieren, Bereitschaft zur Teamarbeit, hohes Maß an Selbständigkeit. 
 
Ende der Bewerbungsfrist: 14. April 2010  
Kennzahl: AB/2/99 ex 2009/10  
 
Bei Interesse senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen innerhalb der angegebenen Bewerbungsfrist 
inkl. Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der Kennzahl bitte an: 
 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
oder per Email an: bewerbung@uni-graz.at 
 
Kontakt für Anfragen: Dr. Barbara Hey MBA, Tel. 0316 380 5722  
 
 

 
Ideenreich, Innovativ, International – mit 3.000 MitarbeiterInnen und rund 27.000 Studierenden bietet 
die Karl-Franzens-Universität Graz ein spannendes und abwechslungsreiches Arbeitsumfeld. Mit 
unserer Forschungs- und Lehrkompetenz sind wir eine zentrale Institution für die Sicherung des 
Standorts Steiermark. 
  
Die Universitätsbibliothek, Benützungsabteilung sucht eine/n 
 

Mitarbeiter/in für das Magazin  
(40 Stunden/Woche; befristet bis 31.12.2011; zu besetzen ab sofort) 

 
Aufgabenbereich: 
Ausheben und Einstellen von Büchern, Revisions- und sonstige Stellarbeiten 
 
Fachliche Qualifikation: 
Abgeschlossene Schulpflicht, wünschenswert sind Erfahrungen im Bibliotheksdienst, EDV-Kenntnisse 
 
Persönliche Anforderungen: 
Teamfähigkeit, körperliche Fitness 
 
Ende der Bewerbungsfrist: 14. April 2010  
Kennzahl: 24/28/99 ex 2009/10 
 
Bei Interesse senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen innerhalb der angegebenen Bewerbungsfrist 
inkl. Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der Kennzahl bitte an: 
 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
oder per Email an: bewerbung@uni-graz.at 
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Ideenreich, Innovativ, International – mit 3.000 MitarbeiterInnen und rund 27.000 Studierenden bietet 
die Karl-Franzens-Universität Graz ein spannendes und abwechslungsreiches Arbeitsumfeld. Mit 
unserer Forschungs- und Lehrkompetenz sind wir eine zentrale Institution für die Sicherung des 
Standorts Steiermark. 
  
Die Abteilung Lehr- und Studienservices sucht eine/n 
 

Mitarbeiter/in Lehrservice  
(30 Stunden/Woche; befristet bis 30.09.2012; zu besetzen ab 2.5.2010) 

 
Aufgabenbereich: 
Unterstützung in der Lehrentwicklung, Begleitung des Stellungnahmeverfahrens (Abgleich von 
Curricula etc.), Informationsaufbereitung und -weitergabe, Unterstützung von Kommunikations-
prozessen innerhalb der Universität hinsichtlich der Curricula-Entwicklung, konzeptive Tätigkeiten für 
Projekte im Bereich Lehre, Unterstützung in Marketing und Öffentlichkeitsarbeit im Hinblick auf Trends 
in der Bildungspolitik (Homepage-, Veranstaltungsbetreuung etc.)  
 
Fachliche Qualifikation: 
Abgeschlossenes Universitätsstudium, Erfahrung im Umgang mit universitären Strukturen erwünscht, 
sehr gute Englischkenntnisse, Erfahrung im Projektmanagement, sehr gute EDV-Kenntnisse und 
Erfahrung im Umgang mit neuen Medien; Moderation und Präsentationskenntnisse 
 
Persönliche Anforderungen: 
Hohe soziale und kommunikative Kompetenz, Abstraktionsvermögen, serviceorientierte Einstellung, 
Teamfähigkeit und Belastbarkeit, Eigeninitiative, Interesse an bildungspolitischen Fragestellungen 
 
 
Ende der Bewerbungsfrist: 14. April 2010  
Kennzahl: AB/1/99 ex 2009/10  
 
Bei Interesse senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen innerhalb der angegebenen Bewerbungsfrist 
inkl. Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der Kennzahl bitte an: 
 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
oder per Email an: bewerbung@uni-graz.at 
 
Bei Fragen zur ausgeschriebenen Stelle kontaktieren Sie Dr. Gudrun Salmhofer, 0316/380-1060, 
gudrun.salmhofer@uni-graz.at  

 
 

 
 

NATURWISSENSCHAFTLICHE FAKULTÄT 
 
 
Ideenreich, Innovativ, International – mit 3.000 MitarbeiterInnen und rund 27.000 Studierenden bietet 
die Karl-Franzens-Universität Graz ein spannendes und abwechslungsreiches Arbeitsumfeld. Mit 
unserer Forschungs- und Lehrkompetenz sind wir eine zentrale Institution für die Sicherung des 
Standorts Steiermark. 
  
Das Institut für Psychologie sucht eine/n 
  
 

Psychologisch-technische/n Assistent/in  
(13,5 Stunden/Woche; befristet auf 4 Jahre; voraussichtlich zu besetzen ab sofort) 
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Aufgabenbereich: 
Der Aufgabenbereich umfasst die Unterstützung bei der Lehrvorbereitung, das Korrekturlesen von 
Manuskripten und Unterstützung bei empirischen Untersuchungen im Arbeitsbereich 
Sozialpsychologie. (Leiter: Univ.-Prof. Dr. Peter Fischer) 
 
Fachliche Qualifikation: 
Ausgezeichneter Umgang mit MS-Office (Word, Powerpoint, Excel) 
Reifeprüfung 
Grundkenntnisse in Psychologie 
Gute Englischkenntnisse 
Erfahrung mit der Programmierung mit "Presentation" 
SPSS-Kenntnisse 
Experimentelle Erfahrung in der kognitiven Psychologie 
 
Persönliche Anforderungen: 
Interesse an sozialpsychologischen Themen 
Hohe Leistungsbereitschaft 
Belastbarkeit 
Teamfähigkeit 
Gewissenhaftigkeit und Zuverlässigkeit 
 
Ende der Bewerbungsfrist: 14. April 2010  
Kennzahl: 24/27/99 ex 2009/10 
 
Bei Interesse senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen innerhalb der angegebenen Bewerbungsfrist 
inkl. Lebenslauf, Foto und relevanter (Dienst-)Zeugnisse unter Angabe der Kennzahl bitte an: 
 
Karl-Franzens-Universität Graz 
Personalwesen 
Universitätsplatz 3 
8010 Graz  
oder per Email an: bewerbung@uni-graz.at 
 
 
 
 
193.3 Außeruniversitäre Stellen  
Die EU JOB Information des Bundeskanzleramtes macht auf die Ausschreibung des Europäischen 
Amtes für Personalauswahl (EPSO) sowie auf die Ausschreibung der Europäischen Stiftung für 
Berufsbildung  (ETF) aufmerksam. 
Details der Ausschreibungen entnehmen Sie unter: http://www.bundeskanzleramt.at/eujobs, 
http://europa.eu/epso/apply/today/adm_de.htm und 
http://www.etf.europa.eu/web.nsf/pages/Job_vacancies_EN?Opendocument 
 
Stellenausschreibungen der Internationalen Agentur für Krebsforschung (IARC/WHO/Lyon, FR) 
Requests for further information may be sent directly to the IARC Human Resources Office at 
hro@iarc.fr. 
 
An der Theologischen Fakultät der Universität Luzern (www.unilu.ch/tf) 
sind die Assistenzstellen für die Fächer Exegese des Alten Testaments sowie Dogmatik neu zu 
besetzen. 
Nähere Auskünfte erteilen Ihnen gerne Frau Prof. Dr. Ruth Scoralick, Professorin für Exegese des 
Alten Testaments, (ruth.scoralick@unilu.ch) sowie Herr Prof. Dr. Wolfgang Müller, Professor für 
Dogmatik, (wolfgang.mueller@unilu.ch). 
 

Die Universitätsdirektorin: 
Edlinger 
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